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Verificando o número regimental de vereadores o presidentedeu início a 37ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 24 de outubro de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3.  

presidente colocou em discussão a ata da 36ª Sessão Ordinária, realizada em 17 de outubro 

de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade.Correspondência: 

Oficio nº 0152/2022 – Secretaria de Educação. Oficio nº 253/2022 – do Gabinete. Oficio 

n°78 e ofício n°79- da Câmara. A secretaria fez a leitura das correspondências. O Presidente 

solicitou que a vereadora secretaria fizesse a leitura da ementa dos projetos de Leis 096, 097, 

098, 099 e 100/2022, juntamente com as mensagens justificativas que serão encaminhadas 

para as comissões e assessoria jurídica para parecer. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

nº 096/2022 – Altera o parágrafo primeiro do artigo 1º da Lei 5752/2021, substituindo cargos 

modificados pela reforma administrativa, Lei nº 5966/202. Mensagem justificativa -  o 

presente projeto se faz necessário, tendo em vista que alguns cargos foram alterados, porque 

entraram na reforma administrativa. Projetos de Lei do Executivo Municipal nº 097/2022. 

Autoriza o Poder Executivo Municipal renovar o convenio com a Associação dos Produtores 

de Leite – APLEISUL e dá outras providências.  Mensagem justificativa – o presente projeto 

de lei se faz necessário, para auxiliar a associação e fomentar a cadeira leiteira do nosso 

município. Projetos de Lei do Executivo Municipal nº 098/2022. Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 220.000,00. Mensagem justificativa 

– o presente projeto se faz necessário, tendo em vista a adequação do orçamento para custeio 

das ações desenvolvidas pelas Secretarias Municipais de Administração, Desenvolvimento 

Agropecuário e Meio Ambiente, Educação e Desenvolvimento Social, Habitação e 

Cidadania. Projetos de Lei do Executivo Municipal nº 099/2022, Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$ 15.245,80. Mensagem 

justificativa -  o presente projeto se faz necessário para ampliação do orçamento e utilização 

de recursos provenientes de transferências do Governo Federal, para o custeio de ações de 

assistência social no município. Projetos de Lei do Executivo Municipal nº 100/2022, 

Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$ 

283.771,57. Mensagem Justificativa – o presente projeto se faz necessário para ampliação do 

orçamento e utilização dos recursos provenientes de transferências do Governo Federal e do 

Governo Estadual, bem como recursos próprios do município, a serem aplicados em despesas 
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de custeio, nas Secretarias Municipais de Desenvolvimento Agropecuário, Educação, Saúde 

e Desenvolvimento Social. Não houve grande expediente. Opróximo expediente estará a 

cargo da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT. Ordem do Dia –Projeto de Lei do 

Legislativo nº 095/2022– Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação no valor de R$ 88.705,29. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões 

foram favorável ao projeto n° 095/2022 que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos dos 

vereadores: Pedido de Informação nº 47/2022-  de autoria do vereador Alex dos Santos 

Martins PTB, quer saber, se foi feito investimento na obra da creche Pandorga nos últimos 

dois anos, e se tem prazo para finalização da obra. Colocando em discussão foi aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 67/2022 – de autoria da Vereadora Maria Helena M. C. Vicente-

PP– Solicita ao Executivo Municipal, que seja feito o patrolamento na estrada da Palma. 

Colocando em discussão foi encaminhado para o Executivo Municipal. Indicação nº 

68/2022 – de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins PTB – Solicita ao Executivo 

Municipal, que seja feito a limpeza de valos na Rua Conde de Porto Alegre, abaixo da 

Vidraçaria Aurora. Colocando em discussão foi encaminhado para o Executivo Municipal.  

nº 69/2022 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira- PT – Solicita ao 

Executivo Municipal, juntamente com a secretaria responsável que realize melhorias na Rua 

Lauro Prestes, no trecho depois da ponte. Justifica-se o pedido, que devido as chuvas causou 

estragos na rua, dificultando a trafegabilidade. Colocando em discussão foi encaminhado 

para o Executivo Municipal. -Explicações pessoais: Danieli Buttinger de Oliveira – PP, 

cumprimentou a todos e justificou o pedido de informação nº 069/2022, que logo após a 

ponte da Lauro Prestes está com alguns valos e comunidade deu uma amenizada, que estava 

bem critica a situação mas pede que a secretaria de obras coloque as sobras de asfalto (fresas). 

Comentou que participou da 2ª Amostra do Vale Jaguari - No Instituto Federal Campus São 

Vicente do Sul dentro das atividades do curso Tecnólogo em Gestão Pública, na terça-feira 

e quarta-feira. Também deixou registrado que em conversa com o Anderson sobre os tubos 

na Nova Horizonte e que o mesmo informou da conclusão da obra na José Rubens Pilar e na 

Felipe Pahim, que a vereadora Kika esteve lá e que também que questionou sobre os tubos 

na entrada que está bem critica a situação. Falou também que esteve no final de semana lá e 
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ele ficou de fazer nos próximos dias. Que também foi repassado que estão colocando mais 

lâmpadas de led na Brigada Militar e que vão ser colocadas na demais ruas. Que iria solicitar 

a limpeza da praça mas que viu que estão realizando. Que foi questionada sobre a água da 

localidade do Rincão dos Esquecidos, que está critica a situação. Também comentou que 

recebeu um pedido do Núcleo dos Freitas que a patrola estava lá e que já tinha feito a 

solicitação de pedras para o núcleo dos Freitas e que o pessoal de lá repassou que não seriam 

colocadas as pedras. Pede para a secretaria de obras que coloque as pedras. Flamarion Keller 

da Silva – MDB, cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Gilmar pelo aniversário. 

Que já tinha feito a indição n° 38 sobre no dia 27/06/2022 e que sexta-feira passou lá e que 

falou com a secretaria de obras. Fez um questionamento se as indicações estão indo para o 

local certo, que é comunidade que faz os pedidos. Que entrou em contato para ver sobre o 

pavimento da RS da 20 de setembro que não saiu ainda mas que vai sair. Solicitou também 

que fosse realizado uma operação tapa buracos na Rua Vinte de Setembro que está 

complicado o trecho, principalmente no Instituto Federal Farroupilha e entre o Nidus. E 

também salientar sobre a entrega de carros para saúde e agradecimento para o deputado Alceu 

Pereira. Flavio Da Rosa Pahim- PP, Cumprimentou a todos e falou sobre a reforma da antiga 

Prefeitura onde vai ser o Centro de cultura, divido em tele centro, secretaria de turismo e a 

biblioteca. Falou sobre o Padem que é uma soma de programas para desenvolvimento do 

município, a Lei de liberdade econômica. Fez um convite para reunião de reforma ou como 

vai ser aprovada as obras no município. Parabenizou a secretaria de obras pelo trabalho no 

Rincão dos Esquecidos e também a vereadora Dani, a Kika e a Prefeitura Municipal dando 

continuidade a uma obra da outra administração que começou na Fernando Pahim até a José 

Rubens Pilar e está acabando. Gilmar Lopes Giacomelii- PDT. Cumprimentou a todos e 

comentou sobre as eleições e o baile de debutantes que ocorreu no CTG. Falou sobre a Rua 

Aurora de Souza que tem que ser tomada uma atitude pela administração, onde desce o 

esgoto. Que é um problema que precisa ser solucionado. Também fez um pedido dos 

moradores do “Cuchai’ que se seja colocado lâmpadas. Gislaine Ziquinatti Delpino- PP. 

Cumprimentou a todos e falou sobre algumas solicitações que lhe fizeram. Sobre a limpeza 

da creche que não tem previsão, após sair a licitação. Também falou que passou na Nova 

Horizonte e que estão terminando a limpeza dos bueiros e após isso vai ser limpo um buraco 
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atrás do presidio e que vão tubular, que é uma sanga. Também deixou registrado que teve 

uma solicitação do seu Pedro Dutra, que o poste que caiu no dia do outubro rosa e ficou um 

pedacinho de ferro no chão e que o Anderson desligou os fios e que vai tirar os fios. Que teve 

uma solicitação do Tiago Martins mas que a Maria Helena já fez uma indicação para patrolar 

a Palma e que o mesmo agradeceu a secretaria de obras por colocarem a ponte. Que os 

moradores da Gloria parabenizaram as obras pela parte que fizeram. Também deixou 

registrado que participou com a Dra. Elisa sobre a palestra de câncer de mama e câncer do 

colo de útero. E por fim, fez um convite para roda de conversa com as mulheres rurais sobre 

o Autocuidado no CTG Antero Xavier às 14h, é uma palestra da Emater e da Prefeitura. João 

Baptista Cassol- PP. não fez uso da palavra. Jose Luis Cogo Carvalho- PTB. Cumprimentou 

a todos e falou sobre o posso do Rincão dos Esquecidos e que foi procurado pelo Clovis 

Moises da Rosa que faz parte do Rincão dos Esquecidos II que fez uma doação de parte do 

seu terreno para construir o II posso. Falou da importância dos mutirões com os CCs para 

fazer limpezas. Falou que os CCs tem que ser valorizados, e receber vale alimentação. E que 

estará estrando com pedido de requerimento para pagar os vales de alimentação para CCs e 

os contratados. Sugeriu para o vereador Gilmar que fosse feito um requerimento sobre as 

lâmpadas do Cuchai. Parabenizou o prefeito sobre as tecnologias das lâmpadas que ficara 

uma iluminação bem econômica e nítida. Também parabenizou o vereador Gilmar pelo 

aniversário e pelo grande baile do CTG. Maria Helena Morrudo Castro Vicente – PP. 

cumprimentou a todos e Parabenizou o vereador Gilmar pelo aniversário e pelo evento no 

CTG. Falou que ficou feliz com a notícia de ter a sala do Empreendedor e que vai ajudar os 

futuros empreendedores do Município, que vai ser reativado o tele centro, a biblioteca e que 

vai ficar muito lindo. Também deixou registrado sobre a amostra de Políticas Públicas que o 

prefeito comentou sobre o Padem que vai atrair empresas para gerar empregos e 

desenvolvimento Local que é muito interessante para o Município. Concedeu a parte a 

vereador José Luis, que relatou sobre uma ligação informando que os vales dos CCs foi tirada 

na primeira Gestão do vereador Fernando. Também falou sobre a estrada da Palma que não 

seria um patrolamento e sim arrumar uma pedras que ficaram soltas. Aproveitou ainda para 

falar que o Armazém saúde está contratando vendedor, que estiver precisando de emprego 

para enviar o currículo até o dia 21/11. -  Alex dos Santos Martins-PTB.  Cumprimentou a 
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todos e falou sobre um pedido de informação que fez sobre a obra da creche Pandora, se vai 

ser terminada. Também falou que pediu limpeza na Rua Conde de Porto Alegre dos valos da 

distribuidora Aurora e que vai pedir a limpeza da Lauro Prestes na frente das piscinas. 

Comentou que a Rua Duque de Caxias está feia o assalto que deem uma chegada ali o pessoal 

do calçamento que está na Rua Quinca Maciel. Parabenizou o Osmar pelo patrolamento no 

Rincão dos Esquecidos e que falou sobre o poço artesiano com secretario Lidiandro e que 

parece que está faltando três orçamentos. Que no Rincão dos Mistras o Osmar já esteve dando 

uma patrolada. Parabenizou o Anderson sobre a obra no Bairro Novo Horizonte e sobre o 

investimento em tubos de esgoto em lugares que estavam péssimos. Parabenizou o vereador 

pelo baile no CTG e pelo aniversário. Falou sobre as lâmpadas que a cidade está ficando 

bonita, toda iluminada. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção 

divina e encerrou a presente sessão. 

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

João Baptista Cassol                    Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

Presidente     Secretária 


